



Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией.

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией. 3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль 2 сентября 1945 г.

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что Японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезный ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вы-

вела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военноморскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабала советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Маньчжурской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция

1918 — 22 г.г., и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалея сил и труда во имя победы Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчину избавленной от угроз немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и Тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!



Глубоко взволнованы исторической победой

Глубоко взволнованные исторической победой над последним агрессором — Японией, колхозники Пристанского сельсовета намного увеличили производительность труда на уборке. Колхозница сельхозартела «Красное знамя» Ксения Кузнецова на жнитве вручную ежедневно дает 2 нормы.

отдыха, а сел на жатву и так же по стахановски работает на уборке.

В дни исторических событий даже престарелые колхозники сельхозартела «Победа» Завьялов Алексей и Попов Марк взялись убирать зерновые косями и также норму перевыполняют. Колхозник Попов помогает колхозу в отгрузке зерна на заготовительные пункты на своей корове.

Успешно проведем все работы

Воодушевленные исторической победой над Японией, дружно ведут уборочные работы колхозники сельхозартела «Советский путь», Черновского сельсовета. Они успешно закончили жнитво ржи и с 160 га заскирдовали ее.

ведут молотбу и сдачу зерна государству. 90 центнеров пересортного зерна уже отправлено колхозом на государственные склады.

Председатель колхоза тов. Каравайцев по-хозяйски руководит колхозом. Несмотря на неблагоприятную погоду, он своевременно убрал и семенники клевера с площади 8 га.

В сроки посеяли озимые, причем на 14 га план сева перевыполнили. Уборку льна с площади 50 га закончили. В дождливые дни и ночью ведут околол его.

Трудовая дисциплина в колхозе налажена. Колхозники работают все до одного и дорожат каждой минутой.

Одновременно с уборкой яровых (которых убрано 40 га)

Омиров,

Будем работать еще напряженнее

Для руководителей колхозов нет ответственного момента, как уборка урожая. В это время нужно умело сочетать все совпадающие по времени работы. Я, как руководитель колхоза, взяв за основу всей работы организацию труда по принципу индивидуальной сделки. Уборку ржи наш колхоз закончил в 19 августа. В 7 рабочих дней посеяли 53 га озимых. В роенование и скирдование проводили на крупном рогатом скоте. Вся рожь с 48 га полностью заскирдована.

Одновременно со скирдованием вели молотбу и сдачу хлеба государству. На 4 сентября от плана 123 центнера сдали 69. Лен с 14 га вытербели полностью и начали околол.

Услышав об исторической победе Красной Армии над дальневосточным агрессором — Японией, колхозники нашей сельхозартела дали слово работать еще напряженнее.

А. Мальнин, председатель колхоза «Смычка» Дальневосточного сельсовета.

В честь великой победы

С беспредельной радостью встретили железнодорожники станции Шахунья весть о победе над Японией и обращении тов. Сталина к народу.

На митинге коллектива вагоно-ремонтного пункта присутствовало более 100 человек.

Кузнец-стахановец тов. Вячкин, выступая, заявил: «мы приветствуем победу над япон-

ским агрессором. Япония неоднократно пыталась напасть на нашу страну, но ей пришлось сложить свое оружие. Для быстрейшего восстановления страны я обязуюсь работать так, чтобы наш цех первым подготовился к зиме. Я лично изготовлю 125 зубил, 10 молотков и 26 брусков для инструментального цеха».

Коллектив рабочих пункта осмотра смены тов. Христолюбова, одобряя выступление тов. Сталина о завершении войны во всем мире, взял обязательство в нерабочее время выпустить два вагона годовым осмотром.

Е. Кожешникова.

В колхозе «Память Сизова»

Успешно проходят сельскохозяйственные работы в колхозе «Память Сизова» М.Полдневского сельсовета...

В колхозе своевременно закончено жнитво ржи, теребление льна и озимой сев. Сей час идет уборка яровых...

Организованность в работе, дисциплина и порядок, сознательное отношение колхозников к делу определяют успешный ход работы...

Смирнов В. В.

Соревнование сельсоветов на севе озимых, уборке зерновых и льна на 5 сентября 1945 года (в процентах)

Table with 5 columns: № п/п, Наименование сельсоветов, Посеяно озимых, Вытербл. льна, Сложено зерновых

Почему колхоз им. Шверника отстаем с уборкой?

Колхоз им. Шверника Лужайского сельсовета, расположен в двух километрах от районного центра. Часто бывает там представители района...

Все эти факты сказываются на успехе колхоза в уборочных работах и безусловно, на его экономике. На сегодняшний день в колхозе еще не закончено жнитво ржи...

В колхозе им. Шверника надо навести порядок, поднять трудовую дисциплину, наладить организацию труда...

В РК ВКП(б)

4 сентября состоялось заседание бюро РК ВКП(б), на котором обсуждался вопрос о ходе сдачи хлеба государству колхозами «Боевик», «Борец», «Новая жизнь» и «12-й Октябрь».

Бюро РК ВКП(б) отметило, что выполнение августовского графика хлебосдачи этими колхозами сорвано...

За провал работы в колхозе и невыполнение хлебопоставок бюро РК ВКП(б) решило снять с работы председателя колхоза

Соревнование сельсоветов по выполнению хлебопоставок на 4 сентября 1945 г. (к годовому плану в процентах)

Table with 4 columns: № по пор., Наименование сельсоветов, Выполнение, Приrost с 1/IX по 4/IX

Сдача хлеба по району в целом идет медленно. Лучше других ведут хлебосдачу Советский и Майский сельсоветы.

Хуже всех — Лужайский, Б.Шировковский и Пристанский.

Чайная-столовая в Зубанье работает плохо

На станции Зубанья при нефтебазе чайная столовая, работает плохо.

Бушаты подаются некачественный творог, пить — отвратительный квас. Чаю же никогда

«Новая жизнь» Сычева и поручило т. Кариллову и Шапошникову проверить в этом колхозе расходование хлеба на внутрискотхозные нужды.

Бюро РК ВКП(б) обязало т. т. Лобастова, Воронина и Сиротина безусловно выполнить сентябрьский график хлебосдачи...

Бюро РК ВКП(б) обязало этих руководителей колхозов закончить не позднее 10 сентября околот и расстил льна.

Д) 10 сентября решено провести в районе кустовые совещания по вопросу о ходе хлебозаготовок

Пристанский сельсоветы, пытающиеся объяснить свою плохую работу дождливой погодой. Но дело не в этом. Погода во всех сельсоветах одинаковая...

Дело в том, что в Б.Широмом, Пристани и Лужайках не хотят спешить с обмолотом и сдачей хлеба государству...

Такие антигосударственные стремления должны встретить самый решительный отпор. График сдачи хлеба должен выполняться каждым колхозом точно, без отступлений.

Дело чести каждого колхоза план хлебосдачи не только выполнить, но выполнить досрочно, как указано в принятых всеми колхозниками района обязательствах.

не бывает. Обращение с посетителями грубое. Продавец, когда приходит в столовую посетители из района, прячется под буфет.

Голубев.

Вручение правительственных наград

2 сентября в зале заседаний Дома Советов состоялось торжественное вручение медалей «За оборону Москвы» трудящимся нашего района...

В момент, когда над Родной висела грозная опасность, когда враг наступал на Москву и стремился проникнуть дальше на восток...

Правительство высоко оценило их труд, наградив наиболее отличившихся 16 человек боевой наградой — медалью «За оборону Москвы».

Медаль «За оборону Москвы» получили т. в. в. Головкин Ф. В. (председатель колхоза «Память Кирова»), Бровкина С. П. (колхоз «Борец»), Кузнецова М. А. (колхоз Б.Пристанский), Миланча Т. П. (колхоз «Волна»), Копылов В. К. (колхоз «Серп и Молот»), Москвина Е. П. (райсовет), Шестерикова Л. П., Головкина М. Ф., Смирнов М. И., Березина Т. А., Виноградов П. Т., Лебедева П. Т.

Генерал-майор Русин, вручая награды, горячо поздравил награжденных и пожелал им новых трудовых успехов. Награжденные благодарили партию и правительство, тов. Сталина и обещали неустанно трудиться для дальнейшего усиления нашей Родины.

Затем, председатель райсовета тов. М. И. Светлаков вручил ордена и медали 7 многодетным матерям: Ветуговой А. Г., Киселевой М. И., Лебедевой А. Н., Беловой Е. С., Зеленцовой А. В., Мигачевой А. А. и Лебедевой Е. М.

А. В.

Международный обзор

Воскресенье 2 сентября 1945 года останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение тов. Сталина к народу в связи с победой над Японией.

Четыре месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия — агрессор на западе. Теперь пришла очередь и за агрессором на востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь...

«Это означает, — заявил тов. Сталин, — что наступил конец второй мировой войны». Перед человечеством теперь открылась возможность мирного строительства, возможность мирной жизни.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу тов. Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени японцы неоднократно пытались захватить наши земли на востоке...

цы захватили тогда Южный Сахалин, утвердились на Курильских островах, закрыв для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, говорил тов. Сталин «легло на нашу страну черным пятном».

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этой территории считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие.

кой победой, советские люди сделают все, чтобы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала. К ответственности привлекаются 24 гитлеровских палача и бандита. Это — Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера по нацистской партии. Это Кейтель и Дениц — представители немецкой военщины и полководцы гитлеровских захватнических планов. Это — Шахт, Фукс, Брунн — Фон-Волен и другие финансовые и промышленные короли Германии, вскорбившие весь бандитский свор Гитлера и поставившие ее у власти. Это они ввергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Кровавые палачи хотели по работать весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов мира. Расплата суровая и справедливая — таково требование миллионов масс, таков приговор истории. «Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния», — говорил тов. Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для такого ответа.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решением Берлинской конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

В списке нет Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжатся. Все они должны предстать перед судом и понести суровое и заслуженное наказание.

Обозреватель.

Отв. ред. А. А. ВОРОНЦОВ.